

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 216 (21881)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

По страницам «Нью-Йорк таймс»

Польшу, Чехию... принимают. А Россию?

Статья Стивена Кинзера, помещенная в «Нью-Йорк таймс», посвящена проникновению на Запад российской мафии. «На протяжении четырех десятилетий в Европе, - отмечает автор, - страх того, что русские могут прийти, ассоциировался с вооруженными конфликтами и ядерным разрушением. Теперь русская угроза наконец материализовалась, однако в совершенно другом виде... Российские преступники были освобождены от имевших место в их прежнем государстве ограни-

чений на передвижение, и теперь их поток направляется на Запад, оседая в Германии с такой уверенностью, которую никто не мог бы себе представить». Кэриг Уитни сообщает из германского Эссена о «принятом в субботу решении 12 государств - членом Европейского союза начать в следующем месяце открытые дискуссии по поводу принятия в члены ЕС шести восточноевропейских государств - Польши, Чехии, Словакии, Румынии, Болгарии и

Венгрии, - но не устанавливая конкретного срока приема». «Полные решимости смести все торговые барьеры от Аляски до Аргентины, президент США Билл Клинтон и лидеры других государств Западного полушария пришли к согласию в отношении создания всеамериканской зоны свободной торговли, - передает Джеймс Брук. Лидеры стран Западного полушария согласились заключить договор о зоне свободной торговли и начать его претворять в жизнь к 2005 году».

Инф-досье

Одним абзацем

Выздоровление Бориса Ельцина после операции идет успешно, но не исключено, что уже через несколько дней он примет участие в рабочих встречах в Кремле с зарубежными лидерами. Об этом заявил на брифинге пресс-секретарь Президента Вячеслав Костиков. По его словам, «Президент полностью включен в рабочий процесс, контролирует политическую ситуацию в стране».

ИТАР-ТАСС

● На общественно-политической карте края появилось еще одно движение «Трудовой Алтай». Руководители движения приняли, наконец, решение о регистрации организации, которая периодически напоминает о себе вот уже более двух лет. Основой нового объединения стало движение «Трудовой Алтай», созданное по инициативе барнаульского горкома Российской коммунистической рабочей партии.

● Комитет администрации края по культуре переименован в комитет по культуре и туризму. Отныне это подразделение краевой администрации, кроме своих прежних функций, будет заниматься лицензированием в области туристической и экскурсионной деятельности в крае.

● Не «сгонять» с пьедестала вождя мирового пролетариата Владимира Ульянова (Ленина) было решено в Прокопьевской городской администрации. Десять памятников переданы под присмотр тем организациям и предприятиям, возле которых они находятся. Оставшиеся два переведены на баланс городского управления по культуре, кино и делам молодежи. Банкфакс.

Смешно, но не очень

Подписка-95



Рис. В.Шилова.

«Калита»: по льготной цене

Хотите быть в курсе событий, происходящих в крае, России, ближнем и дальнем зарубежье?

Подпишитесь на краевую массовую газету «Алтайская правда» в фирме «Калита», и вы будете в течение первого полугодия 1995 года получать до 10 часов утра свежую, еще пахнущую типографской краской газету.

Цена подписки всего 12 тысяч рублей. Телефоны: 25-76-72, 77-32-11, 24-31-45, 51-68-96, 27-10-97. Адрес: ул. Короленько, 118. Представительство на пос. Дзукчаево, тел. 52-29-04.

Пятеро бийских ученых удостоены престижной премии

Два метода в Америке, третий - эффективный - у нас

Ежегодная Государственная премия в области науки и техники присуждена группе ученых научно-производственного объединения «Алтай». Президент Ельцин вручил медали лауреатов, дипломы и удостоверения генеральному директору предприятия академику Г.Саковичу, заместителю генерального директора по науке В.Комарову, начальникам лабораторий Е.Петрову, Н.Козыреву, В.Пругову.

Ученые вернулись из Москвы, и наш корреспондент Людмила Хвостенко встретила профессором Виталием Комаровым.

Виталий Федорович, поздравляем вас с наградой. За какие научные изыскания вы удостоены такой высокой оценки правительства?

Если официально, то звучит это так: «За разработку и создание промышленной технологии ультрадисперсных нетонационных алмазов».

Насколько слышана, таким методом в мире никто не получал алмазы?

До сих пор существовали два классических метода получения алмазов. Первый - статический, при котором графит под высоким давлением превращается в алмаз. Он получил свое развитие в Америке и осуществляется фирмой «Дженерал Электрик». Краткая суть второго метода получения алмазов: находящийся в стальной ампуле графит помещают во взрывчатое вещество, которое подрывают, создавая сверхвысокое давление. Этот метод носит название мето-

да Дюкона. Он и сейчас распространен в Америке.

А суть вашего открытия?

Мы получаем алмазы из атомов углерода и молекул взрывчатого вещества. В специальной камере находится в свободном падении взрывчатое вещество в виде небольшой шашечки. Ее догоняет разогнанная до очень большой скорости пластиковая пуля... Метод так и назван «Синтез взрыва». Мы создали автоматическое производство алмазов, которое не имеет аналогов в мире. Полученные при этом алмазные частицы - самых маленьких размеров: до 40 ангстрем (ангстрем - одна десятая миллиардная доля метра - и служит для измерения молекул и атомов). Наши алмазы настолько малы, что находятся на границе с порошком существования твердого вещества, дальше их уменьшать просто не представляется возможным: частичка

алмаза превращается в пар. Наши алмазы могут менять свойства пластика, резины, других материалов. Например, добавление их в резину позволяет вдвое увеличить сроки службы автомобильных протекторов. Маленькие размеры алмазных частиц позволяют использовать их во всех видах масел для автомобилей, станков. С какой целью? Достижение коэффициента трения более чем вдесятеро, что, конечно, удлиняет срок эксплуатации механизмов. У известного всем взоролпаста, имеющего низкий коэффициент трения, один недостаток: он быстро изнашивается. Введение алмазов во взоролпасту приближает его по износостойкости к бронзе, и тогда он может длительное время использоваться в разных узлах машин. Введение алмазных частиц в металлопокрытия повышает износостойкость в десять раз. На бийском объединении «Сибприбормаш» были покрыты хромом с добавкой алмазных частиц пресс-формы для штамповки деталей в цехе порошковой металлургии. Хрупкие формы приобрели новые качества и в течение длительного времени не требуют замены. Из-за чего изнашивается металл? Если бы он был идеально пригнан, то есть были идеально отполированы детали, они служили бы вечно. С помощью наших

алмазов можно создать рентгеновскую оптику и отполировать поверхность до шероховатости в три ангстрема. Практически это размер атома. В электронике, чтобы дольше работали полупроводники, необходима их идеальная поверхность. Наша российская электроника не хуже японской, когда она сходит с конвейера, но японская дольше работает. И связано это с чистотой обработки. Вот поэтому мы считаем, что наши частицы - один из путей улучшения качества изделий.

В каком виде вы сегодня реализуете такую драгоценность?

Выпускаем мы свою продукцию в виде водной суспензии, алмазных частиц, покрытых графитом, и в виде чистых частиц. Производством наших алмазов дешевле, чем за рубежом, но, конечно же, они тоже стоят недешево. За границей один килограмм оценивается в десять тысяч долларов, или в тридцать с лишним миллионов рублей. Но тем российским предприятиям, на которых распространена наша алмазная технология, мы продаем алмазные частицы дешевле, если уверены, что это идет на благо предприятия, а не является средством перекупки.

Каков спрос на вашу продукцию сегодня, когда все без исключения предприятия испытывают эконо-

Инф-досье

Министерство иностранных дел Японии отказалось комментировать события в Чечне в связи с вводом туда российских воинских подразделений. «Мы не можем ничего сказать по этому поводу, так как дело касается иностранного государства», - заявил по телефону корреспондент ИТАР-ТАСС сотрудник МИД. По его словам, министерство «не готовило и не готовит в связи с ситуацией в Чечне никакого официального заявления».

В окрестностях города Богучара, что на юге Воронежской области, дислоцируется танковая дивизия, выведенная недавно из Германии. Так совпало, но именно в Богучаре находится действующий храм Иоанна воина. И вот по просьбе военнослужащих и их командования епархия направила в этот храм еще одного священнослужителя. Отныне его «паства» - военные.

Астероид размером с дом прошел в субботу в непосредственной близости от Земли, сообщила телекомпания Си-эн-эн со ссылкой на специалистов Аризонского университета. Скорость скального обломка достигла 27 тыс. километров в час, а в момент наибольшего сближения расстояние между нашей планетой и астероидом составляла лишь треть расстояния до Луны.

В ноябре текущего года в России наблюдался рост производства электроэнергии - ее выработано на 17 процентов больше по сравнению с предыдущим месяцем. Добыча угля в то же время выросла на 10 процентов, составив 246 тысяч тонн, а добыча нефти, включая газовый конденсат, сократилась на 0,5 процента - 291 тысячу тонн. ИТАР-ТАСС

Чеченский узел

Грозный, похоже, не собирается уступать

Стремление сторон решить проблему разоружения и остановить кровопролитие подтверждено в ходе первого дня переговоров, которые провели члены рабочей комиссии правительства России и официальная делегация Грозного.

По словам руководителя российской делегации Вячеслава Михайлова, «позитивным является уже тот факт, что за стол переговоров сели российская и чеченская стороны».

Выражая позицию Чеченской Республики, руководитель делегации министр экономики и финансов республики Тамаз Абубакаров заметил в ходе дискуссии, что «есть общие точки соприкосновения», но стороны расходятся «в способах и методах достижения це-

лей». В Указе Президента России, считает он, «не обозначен механизм изъятия оружия», который необходимо разработать. «Мы согласны на разоружение при условии, что немедленно начнется отвод войск России с территории Чечни», - подчеркнул Тамаз Абубакаров. - Языком ультиматума с чеченским народом говорить бесполезно».

Между тем, как стало известно корреспонденту ИТАР-ТАСС, удалось достичь первого соглашения на проходивших отдельно переговорах рабочей комиссии и представителя оппозиционного временного совета Чечни. Стороны договорились, что в целях предотвращения кровопролития на

территории Чечни временный совет обязуется прекратить боевые действия и провасти разоружение в согласованном порядке.

Пресс-служба правительства России распространила сообщение, в котором говорится, что председатель правительства Дагестана А. Мирзабеков решительно опроверг сообщения некоторых СМИ о формировании ополчения для противодействия войскам МВД и Министерства обороны РФ.

ИТАР-ТАСС передает из Грозного: совещательный орган при президенте Чеченской Республики на сегодняшнем закрытом заседании высказал-

ся за продление президентских полномочий Дудаева на второй срок. Ему рекомендовано воздержаться от каких-либо переговоров с Б. Ельциным.

В интервью итальянской газете «Унита» Дудаев, в частности, утверждал: Россия - это угроза всему миру. В Москве говорят, что могут дойти до Индийского океана, до Босфора и до Ла-Манша. И если не вступит в действие международный механизм контроля за агрессиями, то Москва выполнит свои обещания. Для того, чтобы остановить Москву, необходимо оставить ее уважать международное право и право, данное Богом. И в этом важную роль мог бы сыграть Ватикан. Мы уже обратились к папе римскому с такой просьбой, а Русской православной церкви мы не доверяем, поскольку она защищает интересы Кремля.

Поездка корр. ИТАР-ТАСС ночью по территории Чечни в сторону границы с Ингушетией показала, что каждый более или менее пригодный участок, будь то подъем или искривленные дороги, превращен в крепость. Мосты перекрыты железобетонными блоками и, похоже, заминированы.

В самом Грозном обстановка остается внешне спокойной. Город затенен из-за боязни жителей возобновления ночных бомбардировок. На перекрестках дежурят усиленные ополченцами патрули.

ИТАР-ТАСС



ГРОЗНЫЙ. В Чеченской Республике сохраняется напряженная обстановка. На снимке: на митинге в поддержку Д. Дудаева был исполнен религиозный обряд сунитов. «Зикр».

Фото Г. Хамельянина, А. Бабушкина (ИТАР-ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная, с прояснениями погода, местами по краю небольшой снег, в Барнауле без существенных осадков. Ветер переменный, слабый. Температура днем минус 10-15, местами минус 20.

В последующие двое суток местами слабый снег. Ветер слабый. Температура ночью минус 15-20, местами минус 20; днем - минус 8-13, местами минус 20.

Год назад 14-15 декабря температура днем была минус 12-17, местами минус 22; ночью минус 20-25, местами минус 32.

Вести

Спонсор на приз героя - сын героя

В селе Алтайском состоялся традиционный турнир по волеболу на приз земляка Героя Советского Союза П.Коршунова. Среди девичьих команд победили юные хозяйки средней школы N 1, среди юношеских - команда средней школы N 2, а у взрослых - команда акционерного общества «Руслан». Спонсором турнира выступил сын героя директор малого предприятия «Алтай» В.Коршунов. Г.ГРЕКОВ.

Будет вам и манка, будет вам и птица

Всего два с половиной месяца понадобилось, чтобы в Волчихе появилась вторая мельница. Да еще какая - лучше старой, потому что здесь делают муку высшего качества, манку, могут размолоть и твердые сорта пшеницы для макарон, и рожь. Принадлежит она коллективу инкубаторно-птицеводческой станции, который к этому прибавил еще и участок земли для своего подсобного хозяйства.

А всего в Волчихинском районе пять мельниц, три из них в хозяйствах. Н.ГУРТЕНКО.

Найдутся ли? Вот в чем вопрос

Три миллиона рублей перечислила администрация Белокурихи из внебюджетного фонда в фонд социальной поддержки работников народного образования и здравоохранения. По миллиону рублей пообещало вносить ежемесячно АО «Курорт Белокуриха». Думаются, в курортном городе, богатом коммерческими структурами, найдутся еще спонсоры, кому всегда славилась Русь. А.ГОМЗЯКОВ.

Реклама

● Мотоблоки «Урал», «Луч» (5,5 л/с), навесное оборудование и запчасти к ним. Тел.: 24-37-92, 51-18-09.

● Куплю газовую колонку и лекарство «Линдиол». Тел. 52-54-63 (вечером).

● Продаются в пригородном живописном месте дом с участком 25 соток. Тел. 25-01-20.

● В центре Белокурихи продается недостроенный двухквартирный особняк (216 кв.м, участок 24 сотки) или полдома. Возможны варианты обмена на Барнаул.

Тел. в Белокурихе: 23-0-81.

Правление садоводства «Михайловское» приглашает членов садоводства на собрание 17 декабря в 12 часов по адресу: Комсомольский, 80. Ждем вас в счет будущего года.

г.Бийск.

Инф-досье

Муром (Владимирская область). Бесплатные талоны на хлеб введены для некоторых категорий жителей этого города. Таким образом решили облегчить жизнь своих земляков, попавших в трудное материальное положение, в акционерном обществе «Муромский хлебокомбинат». Льготами будут пользоваться многодетные семьи, дети, находящиеся под опекой, студенты, пенсионеры и инвалиды. Бесплатные талоны на хлеб они будут получать в течение трех зимних месяцев.

США не согласны установить с КНДР дипломатические отношения в полном объеме, пока Пхеньян не прекратит экспортировать баллистические ракеты и не отдаст свои войска от границ с Южной Кореей. ИТАР-ТАСС

Трудные дни и часы декабря: 17 (14-15), 18 (7-3), 23 (9-10), 31 (12-14).

Курсы валют

	\$	DM
Алтайсбербанк, т. 23-09-61	3310 (-10) 3440 (+30)	2170 (-10) 2250 (+10)
Русско-Азиатский банк, т. 77-22-68	3370 (+20) 3445 (+45)	2160 (+10) 2210 (0)
Зернобанк, т. 26-14-08	3330 (+20) 3420 (+25)	2100 (0) 2220 (0)
Новосибирскпрофбанк, т. 23-79-95	3360 (+40) 3440 (+40)	2100 (0) 2250 (0)
Агропромбанк, т. 50-88-35	3320 (+40) 3435 (+35)	2100 (0) 2230 (0)
НЭП-банк, т. 74-68-59	3380 (+30) 3435 (+25)	2160 (+60) 2250 (0)
Банк «Возрождение», т. 42-60-97	3370 (+20) 3430 (+20)	нет операции нет операции
Алтайбанк, т. 24-54-21	3360 (+30) 3450 (+50)	2100 (-80) 2260 (0)
Обменный пункт Сибирского банка N 1, т. 22-14-13	3300 (+20) 3450 (+40)	2100 (0) 2250 (+10)
Горно-Алтайбанк, т. 25-41-56	3380 (+40) 3440 (+40)	2100 (+40) 2250 (+10)
Обменный пункт Зернобанка, т. 25-31-28	3330 (+20) 3420 (+25)	2100 (0) 2220 (0)
Горно-Алтайбанк N 2, т. 44-66-03	3380 (+20) 3440 (+40)	2100 (0) 2250 (0)
Обменный пункт Русско-Азиатского банка N 3, т. 50-82-44	3370 (+30) 3440 (+40)	2150 (+10) 2230 (+10)

Банковские курсы даны с учетом состояния на 13 декабря 1994 года. В скобках - изменения за последние сутки. Курс обмена национальной валюты дан в последовательности: курс покупки - курс продажи. Котировка не свидетельствует о наличии валюты в банке. «Банкфакс». Тел. 50-80-80.

Семь аспектов завода 77 в условиях конверсии

«Барнаултрансмаш» тонуть не собирается...

(Окончание. Начало в 212, 213 номерах «Алтайской правды»)

Аспект профсоюзный

Экономические преобразования напрямую коснулись деятельности профсоюзного комитета, призванного, как известно, защищать на предприятии интересы трудового человека, вынужденного особенно в последнее время искать твердое плечо, к которому можно приклонить голову, хоть ненадолго почувствовать свою нужность или просто услышать доброе слово.

Первая за всю историю существования завода женщина-руководитель, ранее на эту должность избирались только мужчины, в момент беседы председатель профсоюзного комитета, а после отчетно-выборной профсоюзной конференции член профкома Н. Сафонова согласна, что в сравнении с другими родственными предприятиями отрасли, не выплачиваемых денег ежемесячно, АО «Барнаултрансмаш» выглядит предпочтительной. Правда, в результате обращения к людям достигнута договоренность о невыдаче авансов, и посыл здесь благой: либо купить новые комплекты одежды и остаться без денег, либо выдать аванс и остаться без работы. Что же касается заработной платы, то ее получают в строгом соответствии с коллективным договором. Получают деньги и те, кто находится в административных отпусках. Не очень много, правда, но все равно больше по сравнению с ничем.

Как бы там ни было, а за людей здесь держатся, пытаются, например, трудоустроить в рамках перераспределения рабочей силы внутри завода. Другое дело, что это не всегда удается. В том же опытно-промышленном производстве требуются высококвалифицированные специалисты, однако из двадцати-тридцати кандидатов поставленную задачу требований перепрыгивает от силы один, сами понимаете, что люди с руками давно нашли себе место под солнцем, а брать «кота в мешке» себе дороже.

Для заводчан, в том числе вынужденных отпускников, предусмотрен ряд социальных льгот. Например, при рас-

пределении детей в летний лагерь, который все еще по старинке через раз называют пионерским, десять процентов путевок достались малообеспеченным семьям безвозмездно, остальные реализовывали по 8-12 тыс. рублей, что почти в двадцать раз ниже себестоимости. Причем расходы по оздоровлению ребята между двух сезонов раскинули между собой администрация, профсоюзный комитет и отдел по социальным вопросам.

Также на средства администрации и предоставленный из профсоюзного бюджета заем не останавливали работу заводского профилактория, а при организации заездов «Мать и дитя» олять же обратили внимание на тех, кто победнее, понесостоятельней. Кроме того, для ослабленных по состоянию здоровья людей предусмотрено частичная дотация диетического питания, а в колледж, выражаясь канцелярским языком, забиты пункты о выплате единовременного вознаграждения уходящим на пенсию по выслуге лет и матерям-одиночкам, имеющим детей до 12 лет.

Хотя все прекрасно понимают, что никакое милосердие не заменит утраты близкого человека, здоровья, памятной вещи и, что не менее важно, в сегодняшних условиях, заработной платы - единственного источника существования, созданный в структуре профкома совет милосердия оказывает материальную помощь обворованным, погорельцам и инвалидам, словом, как записано в колледжуре, людям, попавшим в экстремальную ситуацию (пожары, кражи домашнего имущества, дорогостоящие медицинские операции).

При совете милосердия на одном из дочерних предприятий открыт магазин, где одни предлагают «за копейки» или отдают поношенную, в том числе детскую одежду, а остро нуждающиеся работники объединения берут приглянувшееся по низким ценам или даром. Перепадает в магазин подержанные вещи кое-что из личного по бартеру.

Кроме того, приобретена швейная машинка, теперь здесь можно пошить необходимое для себя и членов малообеспеченной семьи или сделать заказ на обновку.

Работает с некоторой пор в составе профкома, по известным причинам упраздненного

культурно-массовую и жилищно-бытовую, огородная комиссия. В этом году, например, чтобы избежать валовой колки картофеля и особенно последних, которые при этом бываю, поезд у железнодорожников не заказывали. Обошлись услугами собственного автопарка, применив график сбора урожая «в растяжку». В результате картофель убрал без особых нареканий.

Интересуясь, как складываются отношения между администрацией завода и профсоюзным комитетом? Не всегда ли останавливали работу заводского профилактория, а при организации заездов «Мать и дитя» олять же обратили внимание на тех, кто победнее, понесостоятельней. Кроме того, для ослабленных по состоянию здоровья людей предусмотрено частичная дотация диетического питания, а в колледж, выражаясь канцелярским языком, забиты пункты о выплате единовременного вознаграждения уходящим на пенсию по выслуге лет и матерям-одиночкам, имеющим детей до 12 лет.

Аспект кадровый

Присутствовал в кабинете заместителя начальника складского хозяйства М. Федина при устройстве работника на должность энергетика. Интересно, что от приглашенного из другого цеха не требовались инженерные или специальные знания квалифицированного электромонтера, в конце концов не долго подучиться. Нужен был хозяин, способный обеспечить бесперебойную работу кранов, пилорами, умеющий работать с коллективом эксплуатационщиков, кроме того, в случае необходимости, устранять механические поломки. Спрашиваю, где прежний? Оказалось, устроился поближе к дому. Уходят люди, не понимая, что теряют, советовав заместителю начальника цеха, а за ним можно какие-то стройматериалы для дома и сада как заводчанку подешевле приобрести. Конечно, некоторые потом спохватываются, а поезд ушел.

Как пояснили в заводском отделе кадров, прямо сегодня нужны токари, фрезеровщики, слесари, но отправленные в административный отпуск возвращаются, неохотно, кто-то успел найти «шашку», кто-то временно работу. Ничего утешительного, несмотря на безработицу и в бюро по трудоустройству. Если и направлять кого, то порой некоторые не



От инженерной идеи с чистого листа до готового изделия «дистанции огромного размера». В этом плане заводским конструкторам повезло, так как в модельном цехе АО «Барнаултрансмаш» есть такие специалисты, как Леонид Кочетов и Владимир Дейфер (слева направо), работающие в последнее время напару и способные выполнять тот или иной заказ быстро, как говорится, с колес. Благодаря стараниям модельщиков появляются первые образцы узлов и агрегатов мирного двигателя гражданского назначения.

могут ответить на простейший вопрос: где трудовая книжка? Казалось, при такой хвватке кадров трудовой дисциплина должна быть железной, но опять же все противоречиво, как в жизни. Горькую изот теперь по другой причине из-за незнания. Задания уменьшились, времени хоть отбавляй. Зато обложившиеся в медветрезителе приходят в отдел кадров со слезами на глазах и мольбами не сообщать в цех. Раньше тако не наблюдалось, вспоминают в отделе кадров, стыдили, штрафовали, направляли на лечение, но работы лишили немногих. Сейчас в трудовых коллективах не чищаются ни с кем - увольняют сразу.

Аспект эмоциональный

Отработавший на предприятии более пятидесяти лет, человек не юный, как сам выразился, а очень современный, начальник заводской службы реализации И. Ерахилович, который, как и все, не может видеть на улицах нищих старух, не верит Н. Гоголю, сказавшему, что Россия всегда славилась плохими дорогами и дураками, восклицает: почему утишенность брошена на произвол судьбы? Надо ли разрушать, ничего не создавая? Может ли государство существо-

вать, если оно ничего не производит? Что касается работы завода, то, на взгляд И. Ерахиловича, надо разоружиться, но не путем разрушения лучших дизельных технологий, серьезнейшей структуры военной техники. Все, что приобретает завод, забирает государство в виде налогов в бюджет, оплаты за энергоресурсы, железнодорожные услуги, стоимость которых только с начала года возросла в три раза!!! Продукция нужна по всей России, но цены на нее перешагнули мировой уровень. Почему? Дело вовсе не в рентабельности. Дизельгенераторные установки делаем, но нужно покупать генераторы. Из магазинов просят мусоробуки, нет средств на покупку олова. В итоге получается, что сырье и материалы дороже готовой продукции? Однако голым не прожить, поэтому вступает в силу закон джунглей - бартер! Как ни тяжело приходилось, сильному директорскому корпусу, благодаря которому завод еще не пошел на дно, отметил в заключение И. Ерахилович, удалось своевременно выплывать за работную плату, сохраняя костяк трудового коллектива!

М. КУРБАКОВ, г. Барнаул. Фото В.Нефедова

«ЧП» дорожного масштаба

На разных перегонах шесть пассажирских и грузовых составов замерли на 10 часов

Переполюх на всей Западно-Сибирской магистрали был большой. Уж слишком неординарным казалось это чрезвычайное происшествие в самый канун октябрьских праздников минувшего года. В одночасье были выведены из строя железнодорожная связь и сигнализация на участке станции Средне-Сибирская - Новосибирск. Это повлекло за собой приостановку движения пассажирских и грузовых поездов в оба направления. Шесть пассажирских и пять грузовых составов замерли на разных перегонах в общей сложности на 10 (десять) часов.

Из обвинительного заключения по уголовному делу, утвержденному Западно-Сибирской транспортной прокуратурой: «Несовершеннолетний Верейкин А. П., Облогу Д. С. и Франц Ю. В., имея умысел на разрушение средств сигнализации и связи из хулиганских побуждений, без цели ослабления Российского государства совершили разрушение связи и сигнализации, находясь на железнодорожных путях, проходящих через территорию Тальменского района Алтайского края, создав реальную угрозу разрушения поездов, нарушив нормальную работу транспорта».

Кто же они, 17-летние недоросль? Кто они - эти злоумышленники? Едва осиливший 9 классов Алексей Верейкин, тем не менее состоявший в зарегистрированном браке, работал в Тальменском предпринимательском обществе директором по сбыту, обложившись сетью машинистко-конюгатором. Его ровесник Дмитрий Облогу учился в лицее Барнаула. Их приятель Юрий Франц остался в родном селе Кашкарагане Тальменского района. Уголовное дело на каждого было заведено впрямую.

Набег на объекты железнодорожного транспорта они делали дважды. Первый раз это произошло 31 октября минувшего года. Тогда около полуночи Верейкин и Франц на мотоцикле приехали на 752-й километр перегона Средне-Сибирская - Воронежско-Молодежная. Остановились на железнодорожном переезде дороги Усть-Тальменская - Кашкараганка. Подошли к шкафам, в которых находились аппаратура сигнализации, регулирующая безопасностью движения через неохранный переезд.

«Вскрыли шкафы с аппаратурой сигнализации, - читаем в уголовном деле, - Верейкин и Франц стали наносить удары металлическим прутком и палкой по аккумуляторам, находившимся в шкафах. Разбили 7 штук стоимостью 20.000 рублей каждый. То же самое сделали и с аппаратурой, трансформатором, фильмом, монтажным жгутом».

В общей сложности материальный ущерб Алтайскому отделению дороги и Алтайскому эксплуатационно-техническому узлу связи краевого производственно-технического управления составил без малого 6 (шесть) миллионов рублей. И это в ценах прошлого года!

Пусть останется профессиональной тайной работников транспортной милиции на станции Барнаул, как им удалось выйти на след преступников. В середине октября этого года дело их было рассмотрено Алтайским краевым судом. Поначалу А. Верейкин и Д. Облогу предусматривалось наказание в 4 и 3 года лишения свободы. Но тут «подоспело» постановление Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации об амнистии.

В связи с этим наказание было снижено до двух лет и одного года соответственно, но уже условно. С родителей обвиняемых А. Верейкина и Д. Облогу (Ю. Франц из наказания «выпал» ввиду погашения суммы) в возмещение ущерба удержано около двух миллионов рублей. Мораль? Ее не будет. Пусть каждый из читателей поразмыслит над проблемой преступлений и наказания.

Умилает лишь одна строка приговора: «Веществом доказательство: топор-колунок принадлежит Верейкину Валентину Николаевичу (матери подкудимого)».

Г. ДАВИДОВ, ст. лейтенант внутренней службы Алтайского линейного УВД на транспорте. И. МЕТАЛЬНИКОВ.

Наши консультации

Тарифные ставки повышены

Как известно, с 1 июля 1994 года тарифная ставка (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников предприятий, организаций и учреждений, финансируемых из федерального бюджета, установлена в размере 22400 рублей в месяц. Для остальных работников бюджетной сферы постановления правительства РФ N 759 от 30 июня 1994 года о введении нового тарифа носит рекомендательный характер и должно осуществляться по мере изыскания необходимых финансовых средств на местах.

Именно финансовые трудности явились причиной того, что решение о введении новых тарифных ставок (окладов) на предприятиях, в учреждениях, организациях, финансируемых из краевого и местных бюджетов, было принято администрацией края лишь спустя 4 месяца, т.е. с 1 ноября. Одновременно с указанным повышением работников, тарифифицированных с 1 по 4 разряды ЕТС, установлены дополнительные фиксированные доплаты (от 16600 до 30000 рублей в месяц), чтобы сократить разрыв тарифных коэффициентов и усилить социальную защищенность низкооплачиваемых работников.

Новые тарифные ставки (оклады) с учетом этих доплат рассчитываются следующим образом: I разряд - 22400 + 16600 = 39000 рублей; II разряд - 22400x1.3 + 12000 = 41120 рублей; III разряд - 22400x1.69 + 6000 = 43856 рублей; IV разряд - 22400x1.91 + 3000 = 45784 рубля.

В случае, если руководитель учреждения, организации принял решение об увеличении тарифных ставок (окладов) конкретным работникам в пределах имеющихся средств (на это у него есть право), то последовательность расчета вновь образуемых тарифных ставок (окладов) будет следующая:

IV разряд - 22400x1.91 + 3000 = 45784 рубля (при увеличении тарифной ставки (оклада) на 60 процентов). Все расчеты приведены без учета районного коэффициента, так как на территории края он применяется в двух измерениях - от 1.15 и 1.20. Кроме того, вновь образованные тарифные ставки (оклады) 1-4 разрядов ЕТС являются основой для установления доплат, надбавок, премий, вознаграждений и других выплат стимулирующего характера.

Независимо от сроков повышения размера тарифной ставки (оклада) первого разряда ЕТС, работникам бюджетных учреждений уже с 1 июля т.г. гарантируется минимальный размер оплаты труда 20500 рублей в месяц, установленный в соответствии с Федеральным законом от 22 июня 1994 года «О повышении минимального размера оплаты труда».

В ряде территорий края выдвигается требование об индексации зарплат учителям, врачам и другим работникам бюджетных организаций в 1,4 раза с 1 июля т.г. На сегодняшний день эту меру реализовать нет возможности, так как нужно более 100 млрд. руб., которых в бюджете края нет. Но просьба о помощи отправлена в правительство РФ, ведь мы дотационная территория.

Перед администрациями края, городов и районов стоит и другая задача - ликвидировать образовавшуюся задолженность (в некоторых районах 1-1,5 месяца) по выданию зарплат. И надо сказать, что картина медленна, но меняется, во многих территориях погашены бюджетникам долги за октябрь месяц.

А. МИШИН, председатель комитета администрации края по труду.

Из почты «АП»

Похвала почтальону

Свою газету каждый день ждешь с нетерпением, как свидания с любимой. И какая досада обрывает, когда ее нет или она запаздывает. А ведь во многом это зависит от почтальона, и нелегкая его служба: и в зной, и в непогоду тащи тяжелую пачку из дома в дом. Правда, сейчас поток корреспонденции уменьшился, но сократился и количество работников. Теперь одному почтальону приходится обслуживать в несколько раз больше многоэтажек, чем прежде. Не знаю, как другие, а наш почтальон Елена Бобылева каждый день, кроме воскресенья, приносит нам корреспонденцию в 11-12 часов утра.

Молодая, жизнерадостная, дружелюбная женщина а почтовой связи работает около пяти лет, в 57-м отделении с весны этого года. В беседе со мной начальник отделения Галина Владимировна Скулова сказала, что довольна трудом Елены, нет к ней претензий, со стороны жителей обслуживаемых ею домов. У меня тоже лишь похвала. Когда мы все будем прилежно трудиться и сердечнее относиться друг к другу, тогда и жизнь наша станет радостнее. И. ЯСЕНКОВ, пенсионер, г. Барнаул.

РЦ «КАРТА АЛТАЯ»

Короленко, 105, комн. 410. Тел. 23-33-11. Реклама в «Алтайской правде», газетах Сибирского региона, Дальнего Востока и Урала.

- КУПЛЮ КОМНАТУ В МАЛОСЕМЕЙНОМ ДОМЕ. Тел. 27-12-38 (после 18.00), 27-16-27 (до 17.00).
- Меняю 3-комн. частично благоустроен. кварт. с надворными постройками, баней и приусадеб. участком в с. Зудилово на кварт. в Барнауле или продаю. Тел. 24-43-77.

КОРПОРАЦИЯ «АКСПО»

производит предновогоднюю распродажу оптом и в розницу

- чай индийский листовый гранулированный (8 наименований)
- апельсины (2650-2800 руб./кг.)
- тридцать наименований кондитерских изделий.
- сухие напитки, фисташки, пасту шоколадную,
- консервированные продукты.

В торговом-выставочном павильоне «АКСПО» вам предложат готовые новогодние подарки по цене от 10 до 20 тыс. руб. Возможен бартер.

24-65-19, 24-09-63, 24-65-16. ул. Ползунова, 26.

К сведению торгующих организаций и предприятий.

Всегда в оптовой продаже ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ ЭМАЛИ по самым низким ценам в регионе: ПФ 1217 белая 3 кг, более 300 кг. 22600 руб., ГФ 230 белая 2.3 кг, более 300 кг. 18500 руб., ПФ 266 полов. 3 кг, более 300 кг. 21000 руб., ПФ 266 полов. 2.4 кг, более 300 кг. 19900 руб.

ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Короленко, 118. Тел. 25-29-74.

Предприятие постоянно реализует: ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ - МАСКУ СВАРШОК - РУКАВ КИСЛОРОДНЫЙ. Адрес: г. Барнаул, ул. Анатолия, 224. Тел.: (385-2) 23-98-59, 26-96-30; 26-81-41 (круглосуточно).

ПРОДАЕМ: ТРУБЫ диам. 159, ТЭНЫ водяные, ИЗОЛЕНТУ ХБ и ПВХ, ПРОВОД АППВ 2х2.5, АВТОМАТЫ, ПУСКАТЕЛИ, СЧЕТЧИКИ трехфазные, ВЕНТИЛЯТОРЫ вытяжные N 11, N 8, ЛАМПЫ ЛБ-40, ПОЛТОНО нетканое, МЫЛО хозяйственное, ПОРОШОК СТИРАЛЬНЫЙ, «БИОСЕПТ» (отбеливатель). Тел. 27-10-26, 27-16-28.

РЕАЛИЗУЕМ:

- ТРАКТОР ДТ-75 165 м/ч
- ТРАКТОР ДТ-75 на 3 части
- ШАССИ ТЕЛЕГИ К-700 (новые)
- а/м ЗИЛ-131 КУНГ (1992 г.)
- ПИЛОРАМА Р-36 6/у
- СТРОГАТЕЛЬНЫЙ СТАНОК 6/у
- НАВЕСКА Т-130 (новая)
- БУЛЬДОЗЕР Т-4 (1991 г.)
- ПРЕСС-ПОДБОРЩИК рулонный новый
- КУЗОВ ДЕРЕВЯННЫЙ УАЗ-452 новый
- УАЗ-452 (Ульяновский) 18 тыс. км. пробег. 1991 г.
- КУЗОВ САМОСВАЛЬНЫЙ

В БИЙСКЕ (8-242) 3-50-10.

СТРОИТЕЛЬ

ПЕКАРНИ

ПРОИЗВ-ТЬ ЗА 12 ч	0,2 т	0,5 т	1,0 т	1,5 т
Шкаф пекарный (ШПЭ-3)		1	2	3
Проевентиль (ПЭ-11)		1	1	1
Тостомес (П4-ХТВ)		1	1	1
Дежа, 140 л		3	5	7
Тостомес (МТ-100)	1			
Форма (350, 700, 1000)	48	216	432	648
Стол раздаточный	1	1	2	3
Стол раздаточный	1	1	2	2
Стол весовой	1	1	1	1
Контейнер для хлеба	4	2	4	6
Спецдежда для пекаря	4	8	16	24
ТЭН	2	4	8	12
Переключатель	2	2	4	6
Терморегулятор	2	3	6	9
Материал, шеф монтаж	1	1	1	1
Шкаф распределительный	1	1	1	1
СТОИМОСТЬ в т.тыс.руб. с НДС	6'495	26'211	37'051	47'380

МЕДИЦИНСКАЯ ОГРУЗКА железнодорожным или автотранспортом по СНГ. Производим монтаж, пуско-наладку, обучение персонала. Продажа комплектовочных в розницу. 656056, Россия, Алтайский край, г. Барнаул, М.Тобольская, 13. Тел.: (3852) 24-55-75, 24-88-28. Факс: (3852) 24-55-94

Интервью в связи с Указом

Недвижимые памятники двинулись в сторону приватизации

Президент России издал Указ «О приватизации в Российской Федерации недвижимых памятников истории и культуры местного значения». Комментирует этот документ председатель комитета по культуре и туризму администрации края Геннадий Зеленцов.

Первая реакция на Указ - недоумение: как же так? Можно ли передавать в частные руки здания (а речь идет о них), которые - как памятники истории и культуры - находятся под охраной государства?

Должен сказать, я сам еще не так давно был противником их приватизации, отстаивая эту точку зрения как «государственную». Но надо быть реалистом. Вот лежит передо мной проект постановления, который мы выносим на ближайшую сессию краевого Законодательного собрания. Здесь около полутора тысяч памятников, выявленных в крае за несколько последних лет. В перечне - огромное количество зданий, еще вчера не воспринимавшихся частью историко-культурного наследия, но сегодня уже ставших историческими, памятными. Их выявление - процесс бесконечный, что естественно, как естествен сам быт времени.

Закономерен вопрос: а в состоянии ли государство поднимать такую ношу? Может ли оно позаботиться о сохранности каждого такого здания? Ведь многие из них требуют не просто ремонта, а восстановления, реставрации. Разумнее отдать их в руки тем, кто способен привести здания в порядок. В Указе оговорено: недвижимые памятники истории и культуры местного значения приватизируются с обязательным условием их содержания новыми собственниками в надлежащем порядке в соответствии с требованиями охранного договора.

А есть ли интерес у новых собственников к такой

недвижимости? Историко-культурную ценность она, безусловно, имеет, но срок, так сказать, хозяйственной годности у нее в большинстве случаев истек...

Тем не менее такой интерес есть, и немалый. Одно дело - быть арендатором здания, как это практиковалось до сих пор, и совсем другое - стать его полноправным хозяином. Мы уже пошли в отдельных случаях на частичную приватизацию таких зданий. Приватизировано помещение, находящееся в верхней части барнаульского магазина под шпилью, есть новые хозяева у одного из помещений «небоскреба». И ничего ужасного не произошло, все в порядке.

Хотя, конечно, собственники ждут трудности, большие затраты. Им нужно будет не просто подкрасить - побелить - покрестить, а восстановить здание в его первоначальном виде, соблюсти все требования охранного обязательства. Указ накладывает необходимость применять такую норму, которая позволяет государственным органам контролировать ситуацию, применять к нарушителям закона меры воздействия, вплоть до лишения прав на здание.

Кто же будет «государственным оком»?

В масштабах края - комитет по культуре и туризму и его центр «Наследие», входящий в структуру нашего комитета, а на местах - отделы и комитеты по культуре городских и районных администраций.

Согласно Указу, решения о приватизации недвижимых памятников истории и культуры местного значе-

ния могут приниматься после утверждения правительством РФ перечня объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения. Отсюда, как я понимаю, следует, что приватизация не поспешит галопом, ей будет предшествовать дополнительная работа?

Разумеется. Вслед за Указом выйдет серия других, законодательных актов. Мы определим методику работы, цель которой - тщательная инвентаризация памятников. И вот так, не слишком торопясь и не слишком медля, примерно в течение полутора лет, взаимодействуя по всей вертикали - Россия - край - район, город - будем выполнять Указ. Никакого узурпаторства, прессинга комитет себе не позволит. Наши функции по отношению к действию на местах - это компетентное наблюдение, квалифицированная экспертиза, консультации.

В том, что такая приватизация нужна, лучше всяких слов убеждает сегодняшний вид исторического центра Москвы. Старые дома-памятники, у которых появились новые собственники, из развалюх превратились в полноценные, красивые, сохранившие свои архитектурные достоинства здания. То же успешно делается и в Петербурге. И не надо думать, что федеральная власть «давит на регионы, навязывает им свою волю. Президентскому Указу, изданному с целью привлечения инвестиций в сферу реставрации памятников, предшествовала инициатива «снизу». В Указе это зафиксировано: «Согласится с предложением ряда субъектов Российской Федерации...».

вопросы задавала О. ШЕВЧУК.

Издано на Алтае

Жить по совести

Краткий обзор третьей книжки журнала «Барнаул» хочется начать с повести И. Семеновича «Три перестрелки» для из жизни Раздольного. Не случайно одна из героинь повести восклицает: «Господи, да оставь когда-нибудь человека в покое, дадут ему жить по совести!» Если сказать коротко, то автор откровенно пишет о сегодняшней жизни, в которой немало темных сторон.

Новый роман В. Шатыгина «Черные птицы» (в третьем номере журнала опубликованы его начальные главы) обращен к народным бедам, связанным с правлением Сталина. И в те времена трудно было жить по совести, истинное лицо человека часто пряталось за внешней маской.

Отрывок «Свое счастье» из будущей книги Ю. Козлова публикуется под рубрикой «Наши юбиляры», посвященной 60-летию писателя.

В этом номере читатель найдет подборку стихов В. Шевченко, Б. Капустина, Ю. Малых.

Л. Борисов написал о первом барнаульском литературном журнале «Сибирский рассвет». Хотя этот журнал просуществовал недолго, он оставил заметный след в литературной жизни не только города, но и Сибири в целом.

Вызывает интерес исповедь, озаглавленная «Я - сын Юрия Кондратьевича». Предисловие к ней и публикацию подготовил журналист О. Шевчук. Публикуется также окончание статьи краеведа В. Ворожбитова «Легендарная «барнаулка» о гуляевском методе обработки овчин.

«Главное работать, верить в свои силы» - так называется интервью недавно избранного действительным членом Нью-Йоркской академии наук З. Баркагана - профессора, доктора медицинских наук, члена-корреспондента РАН.

В разделе «Для детей» опубликованы стихи М. Воробьевой и школьницы Ани Рыжковой. На второй и третьей страницах обложки помещено несколько интересных рисунков с подписями к ним учителя А. Казаковцева.

Литературно-художественный и краеведческий журнал «Барнаул» можно приобрести в киосках Розспечати и книжных магазинах. Распространяется он и по подписке.

А. БУТАКОВ.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «Деревья умирают стоя» - в 18-30.

КИНОТЕАТРЫ

«МИР». «Тюряга» (боевик, в гл. роли Сильвестр Сталлоне) - в 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

«РОССИЯ» (авторский фильм 22-44-77). «Нерон и Поллея» (эротика) - в 15, 17, 19. «Украсть и убежать - 2» («Время смейся») - в 12, 14, 16, 18, 20. «РОДИНА». «Соблазнение» (эротика, США) - в 12, 14, 16, 18, 20. «Неспящий в Сизтле» (романтическая комедия, США) - в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЛУЧ». «Цыганские глаза» - в 14, 16, 18, 20. «Для детей» - «Раз, два - горе не беда» - в 12. «ИСКРА». «Обманщики» - в 14, 16, 18, 20. В 10 часов - бесплатный сеанс для ветеранов - фильм «Берег».

Утерянную печать АОЗТ «Алтайский торговый дом Автосervis» считать недействительной.

Продаю промышленные швейные машины и оверлоки 3-типочные.

Звонить по тел.: 77-63-95.

Меняю 2-комн. квартиру (лужайка застекл., сделан ремонт, тел. погреб) на 3-комн. в центре с тел. по договоренности. Тел. 51-93-00.

Меняю а/м «Опель-Рекорд» (1987 г.вп.) на «Жигули» не ранее 1985 г.вп. Тел. 41-66-82 (с 19).

Продаю мебель-стенку «Спутник», цена 1200 тыс. руб. с доставкой. Тел. 52-50-81.

Продаю многооперационный оверлок «Самара», скорняжную машину (гарантия, запчасти, с предоплатой скидки до 12%), оверлоки КНР (недорого), электроприводы. Тел.: 52-10-40, 24-71-59.

Перевозу грузы: КамАЗ, ЗИЛ, ГАЗ (двурог). Тел. 50-87-38.

Молодая семья купит 1-комн. квартиру или малосемейку. Тел. 22-62-45.

Филиал «Варлекс» от СП «Вард-Флекс» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления.

Качественно произведем ремонт квартир, офисов из материала заказчика. Тел. 76-42-20.

Меняю 3-комнат. по ул. Шумакова (10 эт., балкон, лужайка) и однокомн. в доме для малосем. (ул.уч. планир.) на 4-комн. Тел. 22-07-24.

Продается детская кроватка и коляска (Германия). Тел. 23-34-05 (с 10 до 14), 23-10-46.

Обменяю УАЗ-469 в хорошем состоянии на ГАЗ-53, ГАЗ-66. Тел. в с. Солонешном (294) 22-6-11, 21-4-40.

Реализуем ватман, миллиметровку. Тел. 22-85-82.

Продается УАЗ 3303-01 (микророботус) 1987 года в хорошем состоянии. Тел. в с. Солонешном (294) 22-6-11, 21-4-40.

Шоколадные конфеты (20 видов). Тел. (385-2) 76-24-43, 42-18-41.

Продам холодильник «Кристалл - 404» (6/у в хорошем состоянии). Тел. 25-16-75.

Продается кооп. гараж в р-не кондитерской фабрики, 3х8 м. Обращаться: пр. Ленина 151-40. Тел. 23-29-54.

Реализуем запасные части на ДТ-75, изготавливаем памятники, реализуем коретки в сборе. Обращаться: ул. Красной текстильщик, 12. Тел. 77-16-59.

Родные и близкие благодарят коллектив Института садоводства Сибири им. М.А. Лисавенко и всех тех, кто участвовал в похоронах и разделении с нами горькой утраты горячо любимой Зинаиды Ивановны Лучник.

Родные

Выражаем благодарность коллективу Барнаульского арендного предприятия КЖБИ-2, а также всем, кто принял участие в организации похорон и разделении с нами горькой утраты Юшевич Тамары Александровны.

Родные и близкие.

Коллектив Алтайского краевого суда выражает глубокое соболезнование Мельниковой Тамаре Валентиновне по поводу смерти ее матери Анны Платоновны.

Реклама "АП" Королько, 105. 5 этаж. ИНФОРМ ПРЕСС. Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

Реализуем: шоколад молочный с орехом, с изюмом (100г, Англия); какао растворимое (400г, Бразилия); чай индийский (100г); конфеты «Коньячные» в коробках (200г, Германия); пасту шоколадную (400г, Германия); печенье с наполнителем (300г, Франция); кетчуп (340г, Болгария); спагетти (500г, Венгрия); рагу с говядиной (680г, США). Обращаться: ул. Ползунова, 24 (вход со двора). Тел. 24-09-76 (с 9 до 17).

ТЭН бытовые и промышленные, котлы электродогрейные. ТЭН. Тел./ф. 77-59-76, 22-84-53, 41-81-65.

Учебно-консультационный центр «Ризлэйт» проводит трехдневный семинар 20, 21, 22 декабря: СОСТАВЛЕНИЕ ГОДОВОГО ОТЧЕТА - ПЕРЕОЦЕНКА на 1 января 1995г. - НОВОЕ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ. Обращаться: пр. Ленина, 179. Тел.: 22-29-76, 51-03-63.

Алтайагропромснаб и Павловский агроснаб реализуют: автомобиль ГАЗ-САЗ-4509, самосвал с дизельным двигателем, мощность 125 лошадиных сил, грузоподъемность 4 тонны, масса буксируемого прицепа 6 тонн, контрольный расход топлива 15 литров на 100 км. Отпускная цена - 14 млн.руб.; автомобильные прицепы марки УАЗ-8109 для легкового автомобиля УАЗ-31512. Отпускная цена - 1 млн.350 тыс.руб. Телефоны в Барнауле: 24-35-12, 23-41-04. Телефоны в Павловске: 2-02-60, 2-17-30; код (8-211). Павловский агроснаб реализует по оптовой цене: машину ботвоуборочную БМ-6 - 17,8 млн.руб.; жатку кукурузную - 3,3 млн.руб.; измельчитель роторный ИР-1,5-3,2 млн.руб.; косилку-измельчитель КИРП-1,5 - 1,27 млн.руб.; флоскорез ПГ-3,5 - 631 тыс.руб.; грабли ГПГ-6 - 960 тыс.руб.; культиваторы УСМК-5,4А и КРН-5,6А - от 326 до 635 тыс.руб.; косилку КДП-4 - 1,7 млн.руб.; косилку КРН-2,1А - 4,05 млн.руб. Телефоны в Павловске: 2-02-60, 2-17-30; код (8-211). - автомобили 1200х20 для автомобиля ЗИЛ-131 по цене 663600 рублей. Тел. в Барнауле: 23-96-56.

АООТ «Барнаульцефтепродукт» извещает потребителей о том, что ТАЛОНЫ на нефтепродукты стоимостного выражения образца 1993г. ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДО 31 ДЕКАБРЯ 1994г.

Отделение подготовки кадров МП ПКОМ при Алтайском госуниверситете предлагает высококвалифицированное обучение по специальной программе по специальностям «БУХГАЛТЕР-ЭКОНОМИСТ» (очно и заочно, с основами предпринимательского права), «ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННО-ПРАВОВОЙ ШКОЛЫ» (заочно), а также «ПРОГРАММИСТ» и «ОПЕРАТОР ЭВМ». Тел.: 22-70-86, 23-48-25.

ВНИМАНИЕ! Алтайский региональный филиал Агропромбанка КУПИТ АКЦИИ: - акционерного общества «Алпина» (Барнаульский пивзавод) по цене 25 тысяч рублей за акцию - акционерного общества «Алтайкокс» по цене 30 тысяч рублей за акцию. Для заключения договора купли-продажи при себе иметь паспорт, сертификат акций, выписку из реестра акционеров. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Барнаул, ул. Н. Крупской, 91-а. Телефоны для справок: (3852) 24-24-27, 24-22-96.

Читатель просит отозваться

Много лет назад восемнадцатилетней девушкой приехала я на работу в Боревушевский детский дом для эвакуированных ленинградских ребят. Четыре года спустя по семейным обстоятельствам мне пришлось расстаться со своими воспитанниками. С тех пор ни разу не бывала в тех местах. А в минувшем году прочла в

газете «Левый берег», что мой бывший воспитанник Анатолий Матюченко разыскивает все, кому доведется жить и учиться в Боревушевском детском доме, где находилась шахта «Бутовская» и совхоз «Забойщик». Всколыхнулось все в душе от волнения. Написала я Анатолию письмо, он ответил и разослал мой адрес многим ребятам.

Прошу, напечатайте в газете имена трех мною «потерянных» ребят. Пусть откликнется Поля Бурехина, Вера Ланина, Вольдемар Зайцев и другие, кто, возможно, живет на Алтае. Как дороги они мне, как болит земля моего детства. Но я держусь, помню и верю. Мой адрес: 652223, Кемеровская область, Промышленновский район, с. Тарасово, ул. Заречная, 41. Лысак (Рябова) Лилия Павловна.

Анекдот в газете

Почему вы непрерывно щелкаете пальцами? - Чтобы отогнать крокодилов. - Но ведь в радиусе пяти тысяч километров нет никаких крокодилов. - Ну вот, теперь и вы убедились, какое это прекрасное, эффективное средство!

Чем живет планета

- Династия дворян
- Чиновники нынче дороги
- В случившемся виновато телевидение

Дайджест По материалам прессы

Шикарная жизнь министров

Во сколько обходится британской казне содержание ведущих министров правительства консерваторов? Как свидетельствуют данные, полученные в ответ на письменные запросы депутата-лейбориста Стивена Бакера, - в весьма кругленькую сумму. Почти 500000 фунтов стерлингов в год вынуждены выкладывать британские налогоплательщики за аренду, содержание, ремонт и обслуживание домов, в которых проживают министры иностранных дел, обороны и внутренних дел.

Страна восходящего солнца тянется к Луне

Япония планирует создать в 2024 году на нашем ближайшем соседе космическую станцию. В этом «лунном городке» смогут существовать и работать 6 космонавтов, срок пребывания каждого - полгода. Кислород станут вырабатывать здесь же, на месте, из лунной пыли,

используя новейшие технологии, рассказывает английская газета «Санди таймс». В двух биосферных модулях намерено выращивать овощи. Источником энергии станет гелий. Задача трудная, считают японские ученые-энтузиасты, но посильная.

И Валенса стало нестерпимо

Глава польского государства посетовал, что ему не хватает президентского жалования для оплаты постоянно дорожающих коммунальных услуг. Как сообщило информационное агентство ПАП, на конференции профсоюза «Солидарность» Валенса заявил, что, подобно многим другим многодетным полякам, скоро перестанет платить за газ, электричество и воду. «Я не в состоянии прокормить свою семью, - пожаловался Валенса. - Лех Валенса получает на руки чистыми 25 миллионов злотых. Это в 5 раз больше, чем средний заработок по стране. Семья президента состоит из 10 человек.



Четырнадцать поколений русских дворян Старков, выходящих из Скандинавии, верой и правдой служили России. В династии были сподвижники Петра, Суворова, адмирала Макарова, были революционеры и контрреволюционеры, священнослужители и учителя. Революция не обошла стороной эту семью: кого-то расстреляли, кто-то уехал в эмиграцию. Одна ее ветвь, во главе которой стоит Борис Георгиевич Старк (или отец Борис), - в Ярославле. Отец Борис давно на пенсии, живет в маленьком домике с детьми, внуками и правнуками. Здесь никогда не бывает тихо: для друзей, учеников, почитателей дом Старков стал духовным очагом. Бывают тут потоки известных дворянских родов, много молодежи. Что привлекает молодых людей в этом родовом старце? Наверное, почтение перед представителем рода, веками служившего Отечеству.

На снимке: Б.Г. Старк с внуками и правнуками. Фото ИТАР-ТАСС.

Защитите детей!

Умерла в Норвегии девочка пяти лет, избитая тремя мальчишками своего возраста. Этот трагический случай, вызвавший громкий отклик во всей Скандинавии, вновь поставил в центр внимания вопрос о воздействии некоторых телевизионных передач на самых маленьких. Две шведские телекомпании уже исключили из своих программ сериалы «Рейнджеры» и «На краю». Уже на протяжении многих лет местные ассоциации защиты детей требуют ввести строгие правила отбора телевизионных передач для детей, более строгий цензуры и категорического запрета некоторых фильмов американского и японского производства. Сегодня эти требования возобновились с новой силой. На трагическом фоне.

«За рубежом».

За семечки и мусор - 3000 рз

Прокуратура Кемеровской области выявила вопиющие факты нарушения Закона РФ «Об образовании» и Кодекса об административных правонарушениях. Так, руководители ряда учреждений образования области самоуправно стали создавать при школах некие комиссии, в обязанности которых вменили взимать штрафы с учащихся. Вместо проведения воспитательной работы ретивые «педагоги» немало времени и умственных способностей потратили на разработку порядка взимания и выплаты «тарифной сетки» размеров санкций за те или иные прегрешения детей: за опоздание, пропуски занятий - до 700 рублей. За курение, оскорбление учителя, нецензурные выражения, «за семечки и мусор» - от одной до трех тысяч рублей. Наиболее суровое наказание определили тому, кто «разорывает газ из баллончика» - сто тысяч рублей. «Труд»

Продаем: АПСЕВЕННЫ СЛАДКИЕ ТОНИКОРЫ, МАНГАРНЫ.

Обращаться: пр. Комсомольский, 67, 2-я база плодовоощеторга (за новым гор-молзаводом). Тел. 22-12-87 (до 16).

Новогодние ЕЛКИ (пихта, ель) оптом и в розницу.

Тел.: 23-89-18, 23-67-39.

Барнаульское отделение банка «АУРУМ» ПРИНИМАЕТ ДЕПОЗИТНЫЕ ВКЛАДЫ от населения

сроком на 1 год под 342% годовых, на 3 месяца под 180% годовых, а также заключает договора с организациями. Время работы: с 9 до 17, в субботу - с 9 до 14. Выходной - воскресенье. Адрес: пр.Комсомольский, 120. Тел.: 24-17-98, 24-09-28.

Реализуем оптом САХАР российский

по 1800 руб./кг. Тел. в Барнауле 23-37-76 (с 9 до 17).

Ремонт телевизоров.

Тел. 51-62-11.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ и ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив спец. одежды из ткани х/б, комфляжной и брезента: костюмы, халаты рабочие, куртки ватные, костюмы для сварщиков и пожарной охраны, бушлаты, верхники из особо прочной ткани и т.д. Возможен бартер на продукты питания и т.н.п. РЕАЛИЗУЕМ синтепон, ватин, ткань плащеую и подкладочную, бортовку. ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ скорняков для сбора меховых пластин, обувщиков для пошива модельной обуви. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 52-41-39, УЛ.ПОПОВА, 68.

Роника. ПРОВодит Рождественскую декаду с 12 по 24 декабря под 300 процентов годовых с выплатой суммы вклада и процентов через 6 месяцев и 500 процентов годовых с выплатой суммы вклада и процентов через 12 месяцев. Наш адрес: пр-т Ленина, 106 (Дом быта) 2-й этаж, тел. 77-03-29. Часы работы: с 10 до 18 (выходной воскресенье).

Театр

В гостях у папы Карло

Входная дверь в этот сказочный терем оказалась запертой. А на ней листок бумаги с надписью: «Дерни за веревочку, дверь откроется. Папа Карло». Я дернул. Внутри зазвенел звоночек, через полинутую дверь открылась, и мило улыбающаяся девочка лет десяти-одиннадцати пригласила меня войти. Я не впервые в этом театре кукол, но всякий раз сердце сладко замирает, когда видишь уже в вестибюле знакомые персонажи из сказок. Будто вернулся опять в свое далекое, полузабытое детство.

Девочка привела меня в репетиционную комнату, где находились директор и режиссер театра кукло Андрей Карлович Брахман и группа ребят-кукловодов.

Знакомлюсь. Шестиклассник Виталий Седых в театре уже три года играет стариков, медведей, ведьм, ежей. Шестиклассница-близняшки Наташа и Алла Кошелевы в театре тоже пришли три года назад. Интересно, что их папа и мама, а еще две тети, когда были детьми, много лет играли в театре.

А вот близнячки - Ира и Тая Редькины: им по одинадцать лет. Они настолько похожи друг на друга, что даже режиссер Андрей Карлович до сих пор не может сказать, кто из них есть кто.

Играет в «Синеньком цветочке» пса Полкана семиклассник-гимназист Саша Вахрушев. Это его дебют, Саша новичок в театре. Новенькая и шестиклассница Аня Куролова. Утку в спектакле играет девятилетняя

Кристина Брахман - внучка Андрея Карловича. Кстати, его сын и дочь стали прекрасными кукловодами. И когда в театре была небольшая группа штатных, оплачиваемых кукловодов, то сын работал здесь. К сожалению, из-за финансовых трудностей эта группа ныне упрямлена.

А теперь несколько слов об истории возникновения театра кукло в Рубцовске. Ныне он начал свой 30-и сезон. Ровесник краевого театру кукло. Когда-то Андрей Карлович работал актером в Хабаровском театре юного зрителя. И вот с несколькими из своих товарищей создал кукольную группу. Спектакли пользовались успехом.

Затем Андрей Карлович переехал в Барнаул, в краевой театр юного зрителя. И там вскоре возникла кукольная группа. Вот она-то и стала затем базой для создания краевого театра кукло. Однако Брахмана в то время в Барнауле уже не

было. Он работал в Рубцовском городском драмтеатре. Там у него и возникла идея создать собственный театр кукло. Идею поддержал тогдашний директор Дворца культуры АТЗ Александр Зорин.

Театр открылся осенью 1965 года как один из творческих самодеятельных коллективов Дворца культуры. В этом статусе пребывает он и поныне. И в том его счастье, поскольку, несмотря на огромные финансовые трудности, АО «Алтрак» не избавилось, как некоторые, от своего рабочего клуба, сохранив практически все его творческие коллективы.

Андрей Карлович Брахман, создав театр кукло, все эти почти три десятилетия является его бессменным руководителем и режиссером. Выпущено более сорока спектаклей. Некоторые из них по многу лет остаются в репертуаре театра. А спектакль «Веселые междетата» сыгран 2600 раз. Нынешний юбилейный сезон открылся спектаклем «Болотная ведьма». Это было его 174-е представление. Через театр прошли сотни ребят. Трое из них работают на профессиональной сцене. Я спросил Андрея Карловича, каким образом отбираются самодеятельные артисты.

«А мы никому из ребят не отказываем. Всякого желающего принимаем, терпеливо учим. У кого не получается, уходит сам, но без обиды...»

Андрей Карлович прекрасный педагог, добряк, он беззаветно любит ребят. Они платят ему тем же. Вместе с художником театра ребята сами делают кукло. В благополучные годы на летних гастролях театр объездил почти весь бывший СССР. Ему рукоплескали не только юные, но и взрослые зрители Казахстана, Украины, Белоруссии, Прибалтики, юга и севера России, Дальнего Востока. Был театр на гастролях и в соседней Монголии. И практически всегда окупал свои поездки. Хотя билет тогда стоил всего 20 копеек вместо нынешних 300 рублей.

И вот уже три года театр не выезжает на гастроли. Не на что. И это очень беспокоит его руководителя. Ведь гастроли влекут в самодеятельный коллектив театра новые силы, помогают творческому росту. Но все равно Андрей Карлович старается сохранить все то, что наработано и достигнуто. Готовятся новые спектакли. В частности, спектакль по чешской сказке «Незадачливый Дракон». Ставит спектакль жена Андрея Карловича Раиса Федоровна, тоже профессиональная артистка, создавшая в свое время в Рубцовске два самодеятельных театра юного зрителя.

Н. МАРКОВ, г. Рубцовск.

Найдено

в архивах

«Венчание - 10 р, исповедь - 3 к.»
Доставленный в полицейский участок пьяный студент «на вопрос околоточного надирателя назвал свою фамилию - Задиракин. Но надиратель ударил его, будучи уверен, что студент не хочет называть свою настоящую фамилию. Об этом сообщают на распоряжение вашего Превосходительства»
(Прокурор окружного суда - Томского губернатору, 30 октября 1903 г.)

«Чье белье? В ночь на 10 февраля по Большой Олонской улице чинами полиции задержан Клима Чашинкин, несший узел белья к другу, о способах приобретения которых Чашинкин определенного ответа не дал»
(«Жизнь Алтая», 11 февраля 1914 года)

«Подъемные капли». После закрытия заведений торговли спиртными напитками (в начале первой мировой войны, - А.К.) любители стали заменять их киндер-балзамом, который крестьяне называют «подъемными каплями». Некоторые заменяют их спиртовым лаком.
(«Жизнь Алтая», 22 июня 1914 г.)

«Отмена «У», как сообщают в прогимназии Н.Н. Красулиной, где практиковался способ оценки успехов учениц буквами «Н» и «У», 16 декабря решено еще упростить дело, оставив только неудовлетворительную оценку «Н»»
(«Жизнь Алтая», 18 декабря 1916 г.)

На собрании служащих Барнаула меньшевичка С. Спекторская резко осудила Брестский мир с Германией. В газетном отчете ее речь изложена так «Большевики, заключив мир, сделали ошибку, т.к. предали мировую пролетариат, а также пролетариат Эстляндии, Лифляндии и т.д. Отдали Украину, которая снабдит Германию хлебом. Это - не передышка. Мы отдали все... необходимо сорганизовать демократическую власть, и тогда будет создано всенародное ополчение»
(«Голос труда», 24 марта 1918 г.)

(Примечание: в начале Великой Отечественной войны 50-летняя Спекторская (урожденная Тарканова) добровольно ушла на фронт. Публикацию подготовил А. КОЗЛОВ.

Это интересно

в архивах

Сам себе экстрасенс



Визитам в наш город всех и всяческих целителей барнаульцев уже трудно удивить. Привыкли. А тут, кажется, нечто новое - Московское учебно-оздоровительное объединение «Антарес» (Антарес-альфа Скорпиона, звезда первой звездной величины) решило провести у нас двухнедельные курсы по биоэнергетике, бесконтактному массажу и ясновидению. Директор «Антареса», кандидат медицинских наук Р. Бегишев, который сам будет проводить занятия на курсах, убежден, что практически в каждом из нас природо заложены уникальные способности, о которых мы и не подозреваем, а если кто и использует - то лишь крайне малую толику. Именно эта цель - помочь человеку раскрыть его внутренние резервы, научить способам оздоровления и лечения близких, овладеть принципами работы с биоэнергетическими полями, т.е. тем, что в быту несколько неточно называется ясновидением, - и предусматривается программой курсов.

Насколько же реально за 10 занятий научиться всему этому? - спрашиваю у Рафаила Аркадьевича.

«На первое собрание мы приглашаем всех желающих (людей старше 16 лет и без психических отклонений), в процессе собеседования отбираем тех, кому учеба, очевидно, пойдет на пользу. Практически каж-

дому сознательно управлять функциями подкорковых отделов головного мозга, потенциал которых очень велик.

Конечно, есть болезни, которые неподвластны биоэнергетическому воздействию. Я - хирург, и не могу ставить под сомнение, например, необходимость оперативного вмешательства в ряде случаев. Но речь сейчас идет о другом. Человек может и должен быть целителем для себя и своих близких. Благодаря методикам, разработанным сотрудниками нашего объединения, можно, к примеру, нормализовать работу желудочно-кишечного тракта, облегчить состояние при гипертонической болезни, избавиться от нейродермитов и ряда других заболеваний. Мы обучаем приемам дыхательной гимнастики по методу Стрельниковой, другим способам воздействия на организм, и не только теоретически, но и практически. Кстати, занятия будут проходить в помещении машиностроительного колледжа (пр. Ленина, 145).

Ваша программа предусматривает и обучение бесконтактному массажу...

«Шесть лет назад я работал в одном московском оздоровительном кооперативе вместе со знаменитой Джунки. Наши пути разошлись: в основе ее популярности - ставка на исключительность ее дара. Я же считаю, что такие способности есть у многих, только не все знают о них и, естественно, не умеют использовать их хотя бы на свое благо и благо своих близких.

Известны кодирования от алкоголизма, курения, других видов зависимости...

«Что такое кодирование вообще? Передача в подкорковые структуры головного мозга определенных установок, возбуждение (или подавление) в нем какого-то очага, который через нервные окончания возбуждает (или подавляет) те или иные вегетативные функции. Минус обычных сеансов кодирования в том, что они носят групповой или массовый характер. Наш метод исключительно индивидуальный и универсальный. Получив на наших курсах схему медитационного кодирования, каждый человек использует ее как основу для себя. Чем, например, наша методика отличается от известных сытинских заговоров? Она позволяет

каждому сознательно управлять функциями подкорковых отделов головного мозга, потенциал которых очень велик.

каждому сознательно управлять функциями подкорковых отделов головного мозга, потенциал которых очень велик.

каждому сознательно управлять функциями подкорковых отделов головного мозга, потенциал которых очень велик.

Хоккей

в архивах

Цена ошибок

«Мотор» (Барнаул) - СКА (Хабаровск) 2:4 (1:0, 1:3, 0:1)

Армейцы Хабаровска, как они сами признали, переживают сейчас самые счастливые дни - второе свое «рождение». Дело в том, что они чудом избежали авиакатастрофы под Новосибирском, когда у самолета на высоте 10 тыс. метров вдруг отказали двигатели. На высоте 3 тыс. метров они, наконец, заработали, и лайнер удалось посадить в районе Кемерово. Кое-как добрались хабаровчане до Усть-Каменогорска, опоздав на игру на сутки. Все-таки сыграли и победили хозяев со счетом - 9:3.

Дальневосточникам прочат лавры победителей зоны: у них самый опытный состав, да и в прошлом сезоне они заняли второе место в элитной зоне. Но как показал их матч с «Мотором», прогнозы делать пока еще рано. Полтора периода барнаульцы уверенно переигрывали гостей - 2:0. И все шло

Хоккей

в архивах

Цена ошибок

«Мотор» (Барнаул) - СКА (Хабаровск) 2:4 (1:0, 1:3, 0:1)

к логическому завершению - победа «Мотора», но...

Первая же серьезная ошибка защитника В. Камерера, упустившего форварда армейцев из виду, а затем и в коньковой подготовке, привела к взятию ворот. А через 30 секунд шайба неожиданно отскочила от лицевого борта на ближнюю штангу, и вратарь Д. Карпов, и защитники не сумели предотвратить еще один гол. Третья шайба влетела в ворота «Мотора» через полторы минуты, срекошетив от конька нашего вратаря, проскочив у того между ног с солидного расстояния.

Итак, казалось бы, солидное преимущество улетучилось за каких-то две минуты. То, что наши тренеры явно не угадали с вратарем, - понятно. Непонятны мотивы замены основного вратаря Е. Чечина, прилично сыгравшего в предыду-

Хоккей

в архивах

Цена ошибок

«Мотор» (Барнаул) - СКА (Хабаровск) 2:4 (1:0, 1:3, 0:1)

к логическому завершению - победа «Мотора», но...

Первая же серьезная ошибка защитника В. Камерера, упустившего форварда армейцев из виду, а затем и в коньковой подготовке, привела к взятию ворот. А через 30 секунд шайба неожиданно отскочила от лицевого борта на ближнюю штангу, и вратарь Д. Карпов, и защитники не сумели предотвратить еще один гол. Третья шайба влетела в ворота «Мотора» через полторы минуты, срекошетив от конька нашего вратаря, проскочив у того между ног с солидного расстояния.

Итак, казалось бы, солидное преимущество улетучилось за каких-то две минуты. То, что наши тренеры явно не угадали с вратарем, - понятно. Непонятны мотивы замены основного вратаря Е. Чечина, прилично сыгравшего в предыду-

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

Изменение информации Алтайфонда

Фонд имущества Алтайского края сообщает, что на денежный аукцион, проводимый 20 декабря 1994 года, выставляются 4404 акции (10% уставного капитала) АО «Алтайлестопром».

Основная информация в газете «Алтайская правда» за 6 декабря 1994 года

Тел. для справок: 24-44-52, 24-44-68.

КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ производства Японии

Паспорт на русском языке
Гарантия от 1 года до 3 лет
Доставка • Установка • Обучение
Послегарантийное обслуживание
Фирменные расходные материалы

Тел. в Барнауле: (385-2) 23-95-71, 24-99-63

ЭЛН-БАНК

Сообщает

УВЕЛИЧЕНИИ процентных ставок по ДЕПОЗИТНЫМ ВКЛАДАМ для частных лиц и организаций

НАША НАДЕЖНОСТЬ ПРОВЕРЕНА ВРЕМЕНЕМ

Банковская лицензия № 2969

Для Вашего удобства "Элн-Банк" увеличивает сеть депозитных отделений:

пр. Ленина, 54 (Главпочтамт); ул. Юрнова, 241 (55 отд. связи); ул. Малахова, 128 (66 отд. связи).

тел.: 25-42-54, 24-85-85

Экологическому лицу

ТРЕБУЮТСЯ УЧИТЕЛЯ:

географии, химии, технического труда, начальных классов и воспитатели.

Тел. 23-24-24.

ТОО «ТРОЙКА» реализует:

КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

в очень широком ассортименте Московской фабрики «Рот-Фронт» - более 80 наименований, ликеро-водочные изделия, чай, кофе, сигареты.

Тел. в р.п.Благовещенке: 21-3-31, 22-6-89.

Фирма «Элэн» продает со склада в г. Барнауле:

- электrolампы 75 Вт, 100 Вт, 150 Вт, 200 Вт
- лампы дневного света ЛБ-20, ЛБ-80

Обращаться: г. Барнаул, пр-т Ленина, 8 каб. 1. Тел. 23-17-73, 23-13-81.

Организация постоянно закупает мясо свиными.

Расчет сразу.

Адрес: Змеиногорский тракт, 110/17. Тел. 29-03-90.

Внимание!

Закупаем партии шкур КРС (мокросоленые, свежемороженые).

Приглашаем опытных заготовителей козсырья из районов Алтайского края и других регионов, а также все заинтересованные хозяйства, организации. Заключаем договоры.

Тел. в Новосибирске: (8-3832) 67-89-57, 67-15-91; в Барнауле: (8-3852) 23-44-39.

Магазин № 2 «Охотник и рыболов» предлагает:

ГИЛЬЗЫ

металлические

К: 12, 16, 20, 28, 32.

Адрес: Новый рынок, тел. 24-95-13.

ПРИГЛАШАЕМ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ!

г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, 2 этаж.

Обращайтесь: тел. 24-95-83.

АЛТАЙСБЕРБАНК

Операционное управление

- Надежность Операционного управления Алтайсбербанка подкреплена финансовой мощью всей системы Сбербанка России.
- Операционное управление Алтайсбербанка за весь период своей работы ни разу не задерживало расчетов по платежным документам клиентов.
- Операционное управление Алтайсбербанка - это полностью автоматизированное обслуживание расчетных счетов предприятий и организаций на базе собственного клирингового центра.
- Операционное управление Алтайсбербанка предоставляет полный комплекс услуг.

Финансовая компания **РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**

Текущий взнос - самый удобный способ хранения и накопления денег.

- Снять нужную сумму или пополнить ее вы можете в любой момент, по истечении контрольного срока
- Проценты начисляются на проценты, и уже через месяц ваш взнос возрастает на 15,29%.
- Подходящий налог с дохода клиента компания перечислит самостоятельно.
- Поместив деньги в одно агентство, вы можете получить их в любом другом, на всей территории России.
- Минимальный взнос - 10000 рублей.

Ваш взнос увеличивался:

через месяц - 15,29%
через 2 месяца - 32,31%
через 3 месяца - 52,54%

Вложенная сумма ежегодно увеличивается на 0,46%.

Финансовая компания «Русская недвижимость» + Банк «Русская недвижимость» (лицензия N 2288) = **ТАРАНТИЯ НАДЕЖНОСТИ**

Адреса агентств в г. Барнауле:

ул. Ползунова, 48;
ул. Попова, 50;
ул. Малахова, 56 (рядом с магазином «Универсам»);
ул. 40 лет Октября, 33;
ул. Панфиловцев, 22 (маг. «Барнаул», вход со двора);
пр-т Строителей, 8 (бассейн «Аврора»);
пр-т Ленина, 147 (ДК кот. завода).

Тел. 25-86-95.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационное свидетельство №41

Главный редактор А.А.ХАРЬБИН. Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, А.П.БОТЪЕВ (технический директор), В.Г.ПРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л.Н.ИЗБЕКОВА, М.И.ОРЛОВ (первый зам.главного редактора), В.А.СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам.главного редактора), В.С.УСТИНОВ, Г.В.ХАБАРОВ (зам. главного редактора) О.Н.ШЕВЧУК.

Учредители: краевое Законодательное собрание и трудовой коллектив редакции

Адрес редакции: 656049, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78. Наш расчетный счет 609001 в НЭП - банке 700161751 в ГРКЦ Барнаула МФО 101062

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, эконоико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не возвращаются.

Газета отпечатана в государственном издательско-полиграфическом предприятии «Алтай».

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ **АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**

Выход по графику - 17.00. Сдано в печать - 17.00. Индекс 50300. ТИРАЖ 153.000 экз.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам.